

Равных в мире нет. Первого сентября откроются двери нового здания Национальной библиотеки Республики Беларусь

Началось воплощение глобального проекта осенью 2002 года. Сегодня бывшая Ленинка – это восемь миллионов различных носителей информации, в большинстве своем, конечно же, — книг, шесть помещений общей площадью в 17 000 квадратных метров. Ежедневно сотрудники сокровищницы знаний обслуживаются более 2200 читателей, выдают около двенадцати тысяч документов.

Началось воплощение глобального проекта осенью 2002 года. Сегодня бывшая Ленинка – это восемь миллионов различных носителей информации, в большинстве своем, конечно же, — книг, шесть помещений общей площадью в 17 000 квадратных метров. Ежедневно сотрудники сокровищницы знаний обслуживаются более 2200 читателей, выдают около двенадцати тысяч документов. «Как вы понимаете, нехватку площадей мы начали ощущать уже давно, — говорит заместитель директора Национальной библиотеки Татьяна Кузьминич. — Дополнительные неудобства доставляла разбросанность фондов по разным районам Минска». Подготовка книг к отъезду началась еще в начале минувшей осени, как-никак перевозка более 2240 тонн ценного груза потребует больших усилий и затрат. К сожалению, во время транспортировки наиболее востребованных фондов, то есть к самому концу строительства, которое придется на июль—август, библиотека закроется. Вообще же планируется, что в полном объеме она заработает только в июне 2006-го. В свою очередь, архитектор, автор проекта нового здания Виктор Крамаренко считает, что строительство стало напряженным, плотным, сложным процессом, однако результат этих трудов, безусловно, радует. Ведь по многим показателям будущая библиотека превзойдет зарубежные. (Примечательно, что авторы рассмотрели восемьдесят площадок перед тем, как остановиться на нынешней.) Согласна с Виктором Крамаренко и главный инженер проекта Людмила Шохина, утверждающая, что аналогов новому зданию в мире нет. Поэтому перед строителями, работающими круглосуточно в три смены, стояла действительно суперсложная задача. Самым трудоемким оказалось возведение книгохранилища, того самого «алмаза». В скором времени, по словам Людмилы Митрофановны, двадцатипятиэтажное здание обретет парадную стеклянную рубашку (всего в 2005 году предстоит освоить 146 миллиардов рублей), перед этим оно будет облицовано алюминием. Сегодня на площадке задействованы тысяча сто человек, в скором времени к ним присоединятся еще четыреста специалистов. Уже известно, что наверху, на высоте 72 метров, будет устроена обзорная площадка. Оснащено здание будет по последнему слову техники (читатель сможет получить желаемую книгу через пятнадцать минут после заказа, во Франции — через час-полтора). Также в библиотеке разместятся конференц-зал, центр деловых встреч и переговоров, интернет-классы, музей, художественная галерея, выставочные павильоны, зоны рекреации, детская игровая комната, кафе, ресторан, спортивно-оздоровительный комплекс и даже салон красоты. Перед главным входом в «алмаз» будет установлен памятник Франциску Скорине, на западной стороне предусмотрена аллея, увековечивающая память великих деятелей культуры, науки и политики страны, а также — парк скульптур.